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ATA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 07 (sete) de 

novembro de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Thiago Oliveira 

Malagoli. Havendo número legal o Presidente declarou, com a graça de Deus e em nome 

do povo de Patrocínio, aberta esta reunião às dezenove horas e dez minutos. Foi 

executado o Hino Nacional Brasileiro. A mensagem bíblica foi lida pelo vereador 

Florisvaldo José de Souza. Foi feita a chamada nominal e constatou-se a presença dos 

Senhores (as) Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alaércio Rodrigues 

Luzia; Alexandre Vitor Castro da Cruz; Carlos Alberto Silva (Carlão); Florisvaldo José 

de Souza (Valtinho); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos 

Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; Paulo Roberto dos Santos 

(Panxita); Raquel Aparecida Rezende Morais; Roberto Margari de Souza e Rogério 

Moreira Silva. Foi aprovada por unanimidade dos presentes a Ata da 33ª Reunião 

Ordinária da 1ª Sessão Legislativa. Nas correspondências: Convite da Empresa 

Masterlegis Consultoria, Assessoria e Treinamento, para a Mesa Diretora, Vereadores, 

Controle Interno e Servidores, informando que mais uma vez, estarão realizando em Belo 

Horizonte, nos dias 23 e 24 de novembro do corrente ano, um Curso de Capacitação de 

Vereadores, em especial aos Presidentes e Vereadores, bem como aos integrantes do 

Controle Interno e os demais servidores, agora com dois temas “O Processo Legislativo” 

e “A Administração da Câmara”. O Presidente Thiago Malagoli disse que tinha marcado 

a solenidade Título de Cidadão Honorário dia 22 de novembro, e como alguns vereadores 

ainda não fizeram a indicação de seus homenageados, e também por estar em cima da 

hora, gostaria de passar a solenidade para fevereiro. O vereador José Roberto dos Santos 

propôs ao Presidente Thiago Malagoli que fizesse uma sessão solene para dar uma Moção 

de Aplausos ao Coronel Jarbas, da Polícia Militar, pois ele está aposentando no final do 

ano e sai de férias em dezembro. A vereadora Marcilene Jacinto disse que não concorda 

em mudar a data da solenidade, pois foi algo marcado com antecedência e com certeza 

alguns vereadores já comunicaram seus homenageados à data da solenidade, então seria 

muito indelicado da parte deles terem que desmarcar. O Presidente Thiago Malagoli 
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manteve a solenidade no dia 22 de novembro. A vereadora Marcilene Jacinto disse que 

gostaria de pedir a Presidente da Comissão de Finanças, Vereadora Neuza Mendes, que 

prorrogasse o prazo para apresentarem as emendas, sendo que a data que foi entregue foi 

dia 31 de outubro, então não teve tempo hábil para apresentarem as emendas. A 

vereadora Neuza Mendes disse que em relação ao pedido do vereador Salitre poderiam 

entregar a Moção de Aplausos ao Coronel Jarbas antes de alguma reunião da Câmara, e 

quanto ao pedido da vereadora Marcilene esse prazo tem que ser cumprido 

regimentalmente, então ela acha que o prazo é suficiente, mas o Presidente pode colocar 

em votação. O Presidente Thiago Malagoli solicitou ao Plenário a prorrogação do prazo 

para fazer as emendas até dia 16 de novembro. A solicitação do Presidente Thiago 

Malagoli foi aprovada por doze votos favoráveis e um voto contrário. Apresentação sem 

discussão de proposições e encaminhamento às Comissões permanentes para emissão de 

parecer: Processo de Lei Complementar nº 30/2017 (PCL 30/2017) que Regulamenta a 

publicidade ao ar livre através de “Outdoors”, placas e painéis, no Município de 

Patrocínio, revoga a Lei Complementar nº 158, de 14 de julho de 2017, e dá outras 

providências, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Decreto Legislativo nº 

44/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Claudiney Remígio dos 

Santos, de autoria do Vereador José de Arimatéia Neves. Na ORDEM DO DIA, foram 

aprovados em 2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO, VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, por 

unanimidade de 14 votos, os processos: Substitutivo ao Processo de Lei nº 101/2017 que 

Determina critério para denominação de estabelecimento de ensino da rede pública 

municipal, de autoria do Ver. Prof. Alexandre Vitor C. Cruz; Processo de Decreto 

Legislativo nº 39/2017 que Concede Título de Cidadã Honorária a Senhora Geralda 

Cândida Barros, de autoria da Vereadora Marcilene Jacinto; Processo de Decreto 

Legislativo nº 40/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor José Ricardo 

Caixeta, de autoria da Vereadora Marcilene Jacinto; Processo de Decreto Legislativo nº 

41/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Renato Barbosa de 

Andrade, de autoria da Vereadora Adriana de Paula; Processo de Decreto Legislativo nº 

42/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Alzébio Aparecido Martins, 
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de autoria da Vereadora Raquel Rezende. Na ORDEM DO DIA, foram aprovados em 1ª 

(PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, por unanimidade de 14 votos, os processos: 

Processo de Lei Complementar nº 26/2017(PCL 27/2017) que Revoga a lei 

Complementar nº 149/2017, altera os artigos 212 caput, incisos I, II, III e 213 caput, §§ 1 

e 2 da Lei complementar nº 60/2009 – Estatuto dos Servidores Públicos do Município de 

Patrocínio, suas Autarquias, Fundações e Câmara Municipal, de autoria do Prefeito 

Municipal. O referido projeto encontra-se com emenda, que foi aprovada por 

unanimidade dos presentes; Processo de Lei Complementar nº 27/2017(PCL 28/2017) 

que Altera o art. 5º, caput, da Lei Complementar nº 145/2017 – Disciplina a avaliação de 

desempenho do servidor público estável, de autoria do Prefeito Municipal. O referido 

projeto encontra-se com emendas, que foram aprovadas por unanimidade dos presentes; 

Processo de Lei Complementar nº 28/2017(PCL 29/2017) que Altera o artigo 32, caput, 

parágrafos 1º, 2º e 3º, acrescenta os parágrafos 4º, 5º, 6º e 7º da Lei complementar nº 

60/2009 – Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Patrocínio, suas Autarquias, 

Fundações e Câmara Municipal, de autoria do Prefeito Municipal. O referido projeto 

encontra-se com emendas, que foram aprovadas por unanimidade dos presentes; Processo 

de Lei Complementar nº 29/2017 que Acrescenta parágrafo único ao art. 26 da Lei 

Complementar nº 50, de 18 de dezembro de 2008, "Dispõe sobre a estrutura 

administrativa, estabelece o quadro de cargos, funções e respectiva remuneração da 

Câmara Municipal de Patrocínio, revoga a lei complementar nº 29/05 e demais alterações 

posteriores e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora. O referido projeto 

encontra-se com emenda, que foi aprovada por unanimidade dos presentes; Substitutivo 

ao Processo de Lei nº 97/2017(PL 59/2017) que Dispõe sobre a utilização do Estádio 

Municipal Pedro Alves do Nascimento para realização do Campeonato Mineiro da 

Primeira Divisão, de outros eventos e dá outras providências, de autoria do Prefeito 

Municipal; Processo de Lei nº 103/2017(PL 61/2017) que Referenda declaração de 

adesão do Município de Patrocínio-MG à Associação Nacional dos Municípios Sedes de 

Usinas Hidrelétricas – AMUSUH, e dá outras providências, de autoria do Prefeito 

Municipal; Processo de Decreto Legislativo nº 43/2017 que Concede Título de Cidadão 
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Honorário ao Senhor Salomão Queiroz Caixeta, Major-PM, de autoria do Vereador José 

Roberto dos Santos; Processo de Resolução nº 06/2017 que Acrescenta parágrafo ao art. 

12, da Resolução nº 56, de 03 de outubro de 2017, que regulamenta o uso de veículos 

oficiais da Câmara Municipal de Patrocínio, de autoria da Mesa Diretora. O Presidente 

Thiago Malagoli convocou uma Reunião Extraordinária após a 34ª Reunião Ordinária 

para votar o Processo de Lei Complementar nº 29/2017, pois ele tem que cumprir um 

prazo com a Promotoria e gostaria de cumprir até antes de encaminhar esse terno de 

ajuste de conduta. A solicitação do Presidente foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Foram aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de 

14 votos, as INDICAÇÕES: Indicação nº 470, de autoria de todos os vereadores, 

solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que o Poder Executivo 

Municipal conceda recomposição salarial aos servidores públicos municipal a partir do 

último reajuste; Indicação nº 471, de autoria do vereador Thiago Malagoli, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que o Poder Executivo envide esforços para 

fornecer cartão de cesta básica aos servidores públicos municipais da Administração 

Direta e Indireta em comemoração ao natal, promovendo novo reajuste do crédito 

disponível no cartão. A vereadora Marcilene Jacinto solicitou a retirada da Indicação nº 

472 de sua autoria. A vereadora Raquel Aparecida Rezende Morais justificou a retirada 

da Indicação nº 472, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, onde solicitou a 

perfuração do posto artesiano no Assentamento São Pedro, que na comunidade já existe 

este poço e é perfurado, e aproveitou e agradeceu o Secretário Wanderley Marra por ter 

atendido seu pedido, que foi um compromisso dela de campanha de estar fazendo a 

ligação dessa água no poço artesiano, e já foi instalado a caixa d´água com todos os seus 

equipamentos; Indicação nº 473, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que faça a plantação de ipês amarelos e 

rosas na Avenida José Amando Queiroz, as margens do Córrego Rangel. O vereador Joel 

de Carvalho disse que em relação às indicações do vereador Thiago Malagoli, uma 

solicitou a construção de um poliesportivo no Distrito de São João da Serra Negra, então 

gostaria de comunicar que já existem dois poliesportivos, um dentro de uma Escola 
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Estadual, e outro comunitário que existe há muitos anos, inclusive ele já fez uma indicação 

pedindo a reforma desse último, e a outra indicação solicitou a construção de um 

poliesportivo no distrito de Salitre de Minas, lá também já existe um poliesportivo, então 

só para o vereador Thiago Malagoli analisar essas indicações. O vereador Thiago 

Malagoli solicitou a retirada da Indicação nº 475 para refazê-la; Indicação nº 474, de 

autoria do vereador Thiago Malagoli, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, que o Poder Executivo avalie a possibilidade de transferir excepcionalmente o 

ponto facultativo de 28 de outubro de 2018 (Dia do Servidor Público Municipal) para o 

dia 01 de novembro de 2018; Indicação nº 476, de autoria do vereador Thiago Malagoli, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a reforma de um poliesportivo no 

distrito de Salitre de Minas; Indicação nº 477, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que instale placas 

indicativas com o nome das comunidades de Esmeril, Assentamento São Pedro, 

Malhadouro, Macaúbas de Baixo, Greenville e Vieiras, e que faça um estudo técnico no 

acesso à comunidade Esmeril na MG – 230. Foi aprovada em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

ÚNICA, por unanimidade de 14 votos, a Moção de Aplausos nº 103, de autoria do 

vereador Thiago Malagoli, ao Sr. Dalmo Arvelos Alves, pela homenagem ao Mérito 

Empresarial 2017 realizado pela ACIP/CDL e Federaminas. Fez uso do GRANDE 

EXPEDIENTE a vereadora Marcilene Jacinto dizendo que gostaria de esclarecer algo 

que foi publicado no jornal dessa semana pela Presidente da ACI (Associação do Centro 

Infantil), Tereza Helena Cardoso, e algo que a preocupou muito foi à maneira como foi 

dito e relatado, falando que as Creches Filantrópicas ainda não receberam o FUNDEB de 

dezembro de 2016, e que as ações políticas não poderiam ficar escusas, e foi citado o 

valor de R$2.200.000,00, então desde que tiveram o conhecimento que não havia feito esse 

repasse de 2016 procuraram o jurídico da Prefeitura, pois realmente isso tem que ser 

esclarecido. Falou que um relatório assinado pelo contador do Município, José Geraldo 

Fernandes Peres de Souza, que estava na gestão passada e que continua nessa, que as 

despesas foram totalizadas no valor de R$22.178.000,00, com valores pagos de 

R$20.183.000,00, com restos a pagar de R$1.194.979,00, e deixado na conta da Prefeitura 
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R$142.000,00, então agora está a cargo do Ministério Público apurar se esse valor 

realmente veio e foi direcionado para outros tipos de pagamentos, ou se realmente esse 

pagamento não veio do FUNDEB, ou se realmente foi gasto mais do que era permitido 

pelo orçamento dentro da Secretaria de Educação. Disse que quando foi falado na matéria 

que não restou mais nada a não ser procurar a Promotoria da Infância da Juventude não 

foi por questão de não querer o pagamento, muito pelo contrário, jamais o Prefeito Deiró 

Marra viraria as costas para essas Entidades, tanto é que quando ele assumiu a Prefeitura 

tudo está sendo pago em dia. Disse que o Procurador falou para as Entidades que elas 

teriam que procurar o Poder Judiciário, porque onde o Prefeito iria tirar dinheiro para 

pagar, sendo que o FUNDEB é verba carimbada e não pode ser desviado, muito menos 

ser direcionado para outra coisa, que 60% do valor do FUNDEB é direcionado para 

pagamento de professores da educação, e 40% para pagamento dos servidores. Falou que 

ela desconsidera essa política de apenas querer agredir, atacar e apontar, que a sua 

política é de ação, de trabalho, de fazer o bem e fazer algo para a cidade e para essas 

pessoas que realmente merecem o reconhecimento deles. O vereador Professor Alexandre 

Vitor C. da Cruz parabenizou a vereadora Marcilene pela excelente explanação a respeito 

do FUNDEB, que realmente 60% são dedicados aos profissionais do magistério e os 

outros 40% para os profissionais considerados administrativos, e a reflexão que fica nesse 

sentido é que essa verba sempre chega ao mês seguinte, que de dezembro ele não tem essa 

informação se foi liquidada em janeiro, que então todos possam observar com carinho, 

porque as Entidades Filantrópicas que participam desse projeto são aquelas que têm 

crianças de 0 a 03 anos matriculadas e recebem diretamente já pela quantidade de 

crianças. Falou que existe um Conselho Construtivo e Deliberativo que cuida desse 

recurso e aprova as prestações de conta todo mês, então é importante perceber como que 

ficou esse questionamento, e o porquê que não deu continuidade nos pagamentos, então 

precisam realmente pesquisar um pouco para conseguir posicionar a respeito disso. O 

vereador Florisvaldo José de Souza disse que gostaria de parabenizar o Superintendente 

do DAEPA pela sua agilidade em liberar água para a população após aquele acidente na 

ponte do Córrego Feio, e gostaria de agradecer a Secretaria Municipal de Trânsito, 
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através do Major Nestor, por estar solucionando os problemas de alguns locais de muitos 

acidentes, e agradeceu também ao Prefeito por atender a sua indicação em relação à 

reforma da Praça Rotaract Internacional e ao Secretário Municipal de Obras, Jorge 

Marra, que atendeu seu pedido levando até a Comunidade Moreiras máquinas para 

arrumar as estradas. O Presidente declarou encerrada esta reunião com a graça de Deus, 

da qual lavrei esta Ata que lida e julgada conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) 

vereadores (as) presentes. Sala das Sessões em, em 07 (sete) de novembro de 2017.                                   

Juliana Larissa Dias Oliveira 

 

 


